

НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ

24 октября 2007 г. Коллегией Министерства обороны Республики Беларусь рассмотрены итоги работы командующих (командиров) объединений, соединений и воинских частей и организаций Министерства обороны, медицинской службы по сохранению и укреплению здоровья военнослужащих. С докладом «О заболеваемости военнослужащих Вооруженных Сил Республики Беларусь» на заседании коллегии выступил начальник военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Шеин В.С.

В докладе отмечены положительные результаты проделанной в течение 2007г. в Вооруженных Силах работы по совершенствованию нормативной правовой базы, регламентирующей медицинское обеспечение войск. Введены в действие шесть правовых актов Министерства обороны и еще в шесть правовых актов внесены изменения и дополнения, касающиеся вопросов сохранения и укрепления здоровья военнослужащих. Завершено создание единой системы сбора, обобщения и анализа информации о состоянии здоровья как отдельных военнослужащих, так и воинских коллективов в целом, а также информационной системы о санитарно-эпидемическом состоянии военных городков, соблюдении санитарных норм, правил и гигиенических нормативов в процессе жизнеобеспечения личного состава Вооруженных Сил.

В результате напряженной работы командования соединений и воинских частей, медицинских служб и служб тыла по реализации Плана основных мероприятий по исключению заболеваемости военнослужащих Вооруженных Сил в 2007 году, в сравнении с аналогичным периодом 2006 года на 12,5% снижен уровень заболеваемости, на 19,5% уровень госпитализации и почти на 25% уровень трудопотерь, что позволило сэкономить более одного миллиарда рублей бюджетных средств.

Утвердилась практика, когда по каждому случаю заболеваний военнослужащих, связанных с нарушением безопасных условий их жизнедеятельности, военно-медицинское управление Министерства обороны доводит соответствующую информацию в управление службы войск и обеспечения безопасности военной службы Вооруженных Сил для

★ Хроника

принятия адекватных мер профилактики. Ежеквартально вся информация о нарушениях санитарно-эпидемиологического законодательства направляется в Белорусскую военную прокуратуру. А обзоры случаев нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства на объектах тыла еженедельно доводятся до войск за подписью заместителя Министра обороны по тылу – начальника тыла Вооруженных Сил Республики Беларусь.

В докладе начальник военно-медицинского управления не обошел вниманием и серьезные недостатки в работе командиров и начальников по сохранению и укреплению здоровья военнослужащих в ходе выполнения ими задач боевой подготовки и повседневной деятельности.

В заключение докладчик внес ряд предложений, выполнение которых позволит существенно повлиять на качество работы по снижение заболеваемости и травматизма в войсках.

В итоговом постановлении коллегия Министерства обороны определила задачи командующим (командирам) объединений, соединений и воинских частей, начальникам военных учебных заведе-

ний, руководителям организаций Министерства обороны по обеспечению безусловного выполнения Плана основных мероприятий по исключению заболеваемости военнослужащих Вооруженных Сил в 2007 г. Признано целесообразным внесение в Инструкцию о порядке проведения служебного расследования в Вооруженных Силах Республики Беларусь положений о назначении по фактам травм судебно-медицинской экспертизы. Поставлены задачи по разработке программы «Здоровье» на 2008 – 2010 гг. для Вооруженных Сил и организации реализации мероприятий программы в войсках. Предусмотрено выполнение мероприятий по обеспечению доброкачественной питьевой водой военных городков, в которых уровень содержания железа в воде превышает предельно допустимую концентрацию.

В целом итоги заседания коллегии Министерства обороны обеспечивают единое понимание задач всеми должностными лицами, от деятельности которых зависит успех поддержания физической составляющей боевой готовности войск.

Подготовил Софонов В.А.